
YENİ GELEN ÖĞRENCİ ANKETİ 

Lisans öğrencileri arasında her yıl “Yeni Gelen Öğrenci Anketi” yapılmaktadır. 2024-2025 

Eğitim-Öğretim yılı için bölümümüzde kayıtlı öğrenciler için değerlendirmeye sunulan anket 

sonuçları Şekil 1-8 arasında verilmektedir. Toplam 29 öğrencinin katılım sağladığı anketin 

başlıca amacı, öğrencilerin mezun oldukları lise ve üniversiteye giriş durumlarına göre temel 

bilgi düzeylerini ölçmek, gelecek hedefleri hakkında gerekli planlamayı erkenden sağlamaktır. 

Yapılan değerlendirme sonucu, öğrencilerin büyük bir kısmının (%65,5) Anadolu Lisesi 

mezunu olduklarını göstermektedir. Bu durum, öğrenci açısından matematik ve fizik altyapısına 

dayanan Makine Mühendisliği Bölümü’nde öğrenilen bilgilerin daha kolay kavranmasını 

sağlayarak problemlere çözüm üretme konusunda gerekli yeterliliği sağlayacağını 

göstermektedir. Bunun yanında, Samsun Üniversitesi Makine Mühendisliği Bölümü’nün 

öğrencilerimizin çoğunluğunun ilk 10 tercihi arasında yer aldığı görülmektedir. Diğer yandan 

öğrencilerimize Samsun Üniversitesi’ni tercih etme sebepleri sorulduğunda %41,4 oranında 

verilen eğitim kalitesi, %24,1 oranında akademik personel sayısı, %20,7 oranında ise araştırma 

ve geliştirme imkanları olduğu görülmektedir. Öğrencilerimizin yürütücü olarak görev aldığı 

2209A ve 2209B Projelerinin sayısı (28 adet-

https://makinemuhendisligi.samsun.edu.tr/kategori/haberler/), mevcut tabloyu destekler 

niteliktedir. Ayrıca, Samsun Üniversitesi’nin öğrenci başına en çok proje desteği alan 

üniversiteler arasında yer aldığı önemle vurgulanmalıdır. 2024-2025 Akademik Yılında 

Üniversitemize yeni kayıt yaptıran öğrencilerimizin üniversite hayatına ve kampüs kültürüne 

hızlı adapte olması amacıyla oryantasyon programı yapılmıştır. Bu programda, dersler dışında 

öğrencilerin faydalanabileceği alanlar, başvuru noktaları, kulüpler, spor ve sosyal tesisler, 

laboratuvarlar, kütüphaneler, idari birimlerin işleyiş şekli ve öğrencilerin bu birimlerden nasıl 

destek alabilecekleri konusunda bilgilendirmeler yapılmıştır. Bu programın yararlı olup 

olmadığı sorusuna alınan cevaplar ise %55.2 oranında katılıyorum şeklinde olmuştur. Diğer 

yandan, öğrencilerimize mezun olduktan sonra kariyerlerine nasıl devam edecekleri, hangi 

alanda ilerlemek istedikleri sorulduğunda ise alınan cevapların büyük çoğunluğunun büyük 

ölçekli bir şirkette (%31) veya kendi işlerini kurmak istedikleri (%31) görülmüştür. Bu durum, 

öğrencilere kendi vizyonlarını gerçekleştirme özgürlüğü sunarak onların girişimci ruhlarını 

ortaya koymaktadır. Görüş ve öneriler kısmı incelendiğinde ise özellikle ulaşım konusunda 

öğrencilerimizin bazı problemler ile karşılaştıkları görülmektedir. Bu sorunun giderilmesi için 

çalışmalara başlanmıştır. 
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